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ΠΡΟΣ :  Υπηρεσία Συντονισμού 

Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Εισήγηση για απάντηση στην υπ’ αριθ. 1466/09.02.2022 Αναφορά της 
βουλευτή ΚΙΝΑΛ κας Χ. Κεφαλίδου.

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. 14878/11.02.2022 έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού/Γραφείο 
Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 1466/09.02.2022 Αναφοράς του θέματος, σας γνωρίζουμε ότι 
στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα -Επιχειρηματικότητα - 
Καινοτομία 2014-2020» υλοποιούνται δράσεις για την αντιμετώπιση μέρους των ζημιών 
που προκαλούνται σε επιχειρήσεις όλων των τομέων δραστηριότητας ή σε επιλεγμένους 
τομείς  που έχουν πληγεί περισσότερο με στόχο την ενίσχυση της ρευστότητας και τη 
διασφάλιση της βιωσιμότητάς τους. Ειδικά από τις επιχειρήσεις εστίασης: 

 Έχουν συναφθεί στο πλαίσιο του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙ (ΤΕΠΙΧ ΙΙ)) 
(υποπρόγραμμα 3 & 4), 748 δανειακές συμβάσεις ύψους 38,2 εκατ. ευρώ για 
επιχειρηματικά δάνεια κεφαλαίου κίνησης με επιδότηση επιτοκίου στο 100% 
για 2 έτη. Οι 40 συμβάσεις δανείων ύψους 1,57 εκατ. ευρώ αφορούσαν 
επιχειρήσεις εστίασης στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης 
ενώ οι 4 συμβάσεις δανείων ύψους 95 χιλ. ευρώ συνάφθηκαν από 
επιχειρήσεις του κλάδου με έδρα την ΠΕ Δράμας.

 Έχουν συναφθεί με εξασφαλισμένες εγγυήσεις από το Ταμείο Εγγυοδοσίας 
COVID- 19, 660 δανειακές συμβάσεις για νέα επιχειρηματικά δάνεια 
κεφαλαίου κίνησης ύψους 49,7 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων τα 17 δάνεια 
ύψους 1,32 εκατ. ευρώ συνάφθηκαν από τις επιχειρήσεις εστίασης της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, ενώ 1 δάνειο ύψους 15 χιλ. 
ευρώ από επιχείρηση εστίασης με έδρα στην ΠΕ Δράμας. 

 Έχουν ενταχθεί 1.191 επιχειρήσεις του κλάδου εστίασης (μοναδικά ΑΦΜ) στη 
δράση Επιδότηση Τόκων Υφιστάμενων Δανείων ΜΜΕ  για την εξοικονόμηση 
τόκων υφιστάμενων δανείων για περίοδο 3 μηνών από 1/4/2020 (α κύκλος) 
συνολικού ύψους 3,39 εκατ. ευρώ ενώ σε εξέλιξη είναι η διαδικασία ένταξης 
ακόμα 961 επιχειρήσεων εστίασης (μοναδικά ΑΦΜ) για την εξοικονόμηση τόκων 



υφιστάμενων δανείων για περίοδο 3 μηνών από 1/1/2021 (β κύκλος) συνολικού 
ύψους 1,58 εκατ. ευρώ. 

o Από το σύνολο των επιχειρήσεων του κλάδου εστίασης που συμμετείχαν 
στον α κύκλο, οι 44 επιχειρήσεις (μοναδικά ΑΦΜ) δραστηριοποιούνται 
στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης και έχουν ενταχθεί 
στη δράση με συνολικό ποσό επιδότησης τόκων ύψους 52,29 χιλ. ευρώ 
ενώ εξ αυτών 2 επιχειρήσεις εστίασης που έχουν έδρα στην ΠΕ Δράμας 
έχουν ενταχθεί στη δράση με συνολικό ποσό επιδότησης  τόκων ύψους 
1,8 χιλ. ευρώ.

o Από το σύνολο των επιχειρήσεων του κλάδου εστίασης που συμμετείχαν 
στον β  κύκλο, οι 30 επιχειρήσεις (μοναδικά ΑΦΜ) δραστηριοποιούνται 
στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης και έχουν ενταχθεί 
στη δράση με συνολικό ποσό επιδότησης τόκων ύψους 24,96 χιλ. ευρώ 
ενώ εξ αυτών 1 επιχείρηση εστίασης με έδρα στην ΠΕ Δράμας έχει 
ενταχθεί στη δράση με συνολικό ποσό επιδότησης τόκων ύψους 1 χιλ. 
ευρώ.

Τέλος, στη Δράση με τίτλο «Επιδότηση Κεφαλαίου Κίνησης σε Επιχειρήσεις 
Εστίασης για Προμήθεια Πρώτων Υλών - ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ ΕΣΤΙΑΣΗΣ» που 
προκηρύχθηκε τον Μάιο 2021, έχουν εγκριθεί οι αιτήσεις 24.972 επιχειρήσεων 
επιχορήγησης περίπου 236,5 εκατ. ευρώ εκ της οποίας, συνολικό ποσό 233,3 εκατ. 
ευρώ έχει ήδη εκταμιευθεί σε 24.600 επιχειρήσεις. Ειδικότερα στην Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, εγκρίθηκαν επιχορηγήσεις συνολικού ύψους 8,6 εκατ. 
ευρώ σε 1218 επιχειρήσεις εστίασης εκ των οποίων, επιχορηγήσεις ύψους 0,92 εκατ. ευρώ 
αφορούν σε 183 επιχειρήσεις εστίασης στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας. Τα ποσά αυτά 
έχουν ήδη εκταμιευθεί στις ωφελούμενες επιχειρήσεις.

Εκ των ανωτέρω αποδεικνύεται ότι οι πρωτοβουλίες που ελήφθησαν από το Υπουργείο 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων για την στήριξη του επιχειρήσεων εστίασης ήταν επαρκείς, 
στοχευμένες και σε απόλυτη συνάφεια με την εικόνα που παρουσιάζει ο κλάδος στα 
δύο έτη της πανδημίας. Στο Υπουργείο εξετάζονται πρόσθετα μέτρα στοχευμένης 
στήριξης του κλάδου και σχετικές Ανακοινώσεις θα γίνουν στο επόμενο διάστημα.
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού κ. Αδ. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ι. Τσακίρη
3. Γραφείο Γ.Γ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
4. ΕΥΔ ΕΠΑΝΕΚ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
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